

皇会闹 锣鼓喧天 游人醉 盛况空前

京津冀花会齐聚津门

■ 本报记者 张帆

昨天上午,古文化街天后宫门前锣鼓喧天,会旗旌旗,舞狮、中幡、跨鼓、秧歌等十余道传统老会齐聚于此,再现昔日皇会盛况。

此次“天后出巡散福暨天津皇会展演”,是天后宫“纪念天后诞辰1063周年”祈福仪式系列活动之一,来自京津冀的花会队伍沿宫北大街、通北路、张自忠路、水阁大街、官南大街一线,进行天津皇会这一国家级非物质文化遗产的展演展示。

展演活动尚未开始,古文化街内道路两旁已站满游客。市民刘女士则是特意赶来看皇会的:“上一次看皇会还是小时候,只记得队伍很多很热闹,今天是想来重温。”市非遗保护协会理事高惠军告诉记者:“我们今年举办出巡活动,就是想恢复皇会习俗,让更多人感受皇会、参与皇会。京津冀文化同根同源,尤其是在民间艺术上有很近的亲缘关系,因此邀请了三地有特色的花会共同参与此次皇会。”

上午9时,天后出巡散福、天津皇会踩

街正式开始。随着一道道花会随鸾起驾,众多游客也得以亲身感受“皇会”这一民俗的独特魅力。河东区贾家沽道善音法鼓大轿老会音律祥和,独特的“武法鼓”以身段动作配合铙钹节奏具有动感;嘴咬、头顶、耍流星,河北胜芳南拾锦会的耍耍技巧让人目不暇接;紧随其后的葛沽长乐老高跷会不甘示弱,“带头街”武松闪转腾跃,“武扇”燕青手中扇子舞得上下翻飞,“俊棒”杨雄和“丑棒”时迁将一套棒法演得出神入化,赢得观众阵阵喝彩……伴随着激越的锣鼓点声,四驾娘娘宝座和天后圣母华辇依次出现,将踩街巡游气氛推向高潮,道旁游客纷纷拿起手机拍照,都想在这喜庆氛围中“沾沾福气”。

“这是天津近年最有规模、最具文化价值的民间盛会。”非遗专家李治邦看过这场多年未见的民俗盛况非常感慨,“天津已经很多年没办过这么大规模的皇会了。今天出会的花会道道精彩,其中不仅有很多国家级的非遗项目,更让人欣喜的是老会中众多的年轻面孔,他们的表演驾轻就熟,说明我们的非遗传承后继有人。”在他看来,



本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩 摄

天后诞辰对于天津人来说就像是给自己的家人过生日:“天后娘娘的形象代表了善良勇敢、急公好义、守望相助的精神,天津人重视皇会,把它办得隆重热闹、红火精彩,就是说明我们生活得很好。”

今天上午,天后宫内将举办天后诞辰1063周年祈福仪式,并在官前广场和天后宫院内进行4道花会的展演展示;明天上午,官前广场还将进行花会展演,戏楼开展文艺演出。

大制作 强IP 将为电影市场带来更多活力

十余部引进片云集暑期档

孩子们呈现出超越真人电影的表现力。

6月9日上映的《变形金刚7:超能勇士崛起》是暑期档中的重磅作品,该系列曾在内地三次打破票房纪录,是具有号召力的IP引进片。新片的故事发生在1994年,全新篇章的起点令影迷再度感受到汽车人初次登场带来的震撼与感动。此番,地球上的战争不再只有汽车人和霸天虎,史前巨兽和龙头部队等更多角色加入其中,展现出多维故事。此外,该片在被称为“世界新七大奇迹之一”的印加文化遗址马丘比丘取景拍摄,地势险恶的古迹为观众带来新鲜的感觉。

作为斯皮尔伯格的成名作之一,《夺宝奇兵》系列在影史占有重要的地位和意义。80岁高龄的主演哈里森·福特依然披

挂上阵,在新片中再次饰演琼斯博士,斯皮尔伯格则退居二线,担任制片人。新片故事发生在上世纪60年代,在大学教书的琼斯博士被邀请再度出山,和纳粹余党对战。6月30日,该片与北美同步,登陆内地电影市场。

投资2.9亿美元的《碟中谍7:致命清算(上)》定于7月14日亮相,作为该系列的完结篇,该片将被分为两部上映,为伊森·亨特“送别”。新片中,伊森需要承受自己过去行为造成的后果,导致整个任务小组陷入危险,街头飙车、舞厅肉搏、沙漠骑马、列车格斗、悬崖飞车等动作场面应接不暇,汤姆·克鲁斯如何为这个经典角色收官成为最大卖点。

克里斯托弗·诺兰执导的《奥本海默》

聚焦“原子弹之父”的故事,讲述奥本海默开发第一颗原子弹的全过程。该片剧本改编自普利策获奖书籍《美国普罗米修斯:奥本海默的成功和悲剧》,被描述为“一部史诗级的惊悚片,将观众带入惊心动魄的悖论中——一个神秘之人必须冒着毁灭世界的危险来拯救世界。”影片集合了基里安·墨菲、艾米莉·布朗特、小罗伯特·唐尼、马特·达蒙等明星,将于7月21日上映。

引进大片集中暑期档,将为电影市场带来更多活力。天津左岸影城经理董洪铭表示:“此前,电影市场根据实际情况,需要对国产片进行保护,但随着近来国产电影质量的飞跃,已经形成了人气旺、市场暖、消费热的良好氛围。众多引进大片的上映,将起到刺激作用,令市场整体重回人气高峰。”

亚洲杯抽签结果出炉 小组赛避开“冤家”对手

落位A组遇东道主 国足签运还不错

本报讯(记者 中伟)北京时间昨晚,2023亚洲杯抽签仪式在卡塔尔多哈进行,24支球队被分入6个小组。经过抽签,中国队落位A组,小组赛对手包括塔吉克斯坦队、黎巴嫩队及东道主卡塔尔队。

本届亚洲杯决赛阶段的比赛,共有24支球队参赛,按照国际足联在今年4月公布的最新一期国家队排名,24支球队分为四个档次,每档6支球队,分别进入6个小组,每个小组4支球队。按照竞赛规则,每

个小组的前两名,以及4个成绩最好的小组第三晋级16强。随后,将采取单回合制淘汰赛,最终决出冠军。

目前,中国队的世界排名已经下滑至第81位,不过依然排名亚洲球队第11位,最终保住了第二档球队的资格。这样,中国队成功避开了处于同一档的伊拉克队、阿联酋队、阿曼队、乌兹别克斯坦队和约旦队。

最终,中国队落位A组,小组赛对手包

括塔吉克斯坦队、黎巴嫩队及东道主卡塔尔队。从各队实力来看,中国队的签运还算不错,卡塔尔队和塔吉克斯坦队分别是第一档和第四档中相对较弱的球队,不过第三档球队黎巴嫩队并不好对付,需要引起中国队的重视。

中国队主帅扬科维奇曾经在就职发布会上表示,要率领球队至少完成亚洲杯小组出线的目标。作为本届亚洲杯的抽签嘉宾,中国足协副主席宋雯并没有提出具体

目标,她说:“中国队应该充满信心,在亚洲杯赛场上尽其所能,争取踢好比赛。”

对于中国队来说,只要认真做好备战工作,按照各队的实力,取得小组出线资格应该不成问题。对于目前正处于低谷中的中国男足而言,本届亚洲杯是一次大考,扬科维奇需要通过比赛来证明自己的执教能力。2023年亚洲杯开幕式定于2024年1月12日举行,冠军赛决赛将于2024年2月10日打响。

小将张苑莉获U20组52公斤级冠军

全国女子青年柔道锦标赛 天津队再摘金



昨天,在2023年全国女子青年柔道锦标赛次日的比赛中,天津小将张苑莉凭借出色的表现,夺得U20组52公斤级冠军,为天津柔道队再添一枚金牌。这也是张苑莉首次夺得全国青年锦标赛冠军。

在2022年全国青年柔道锦标赛中,张苑莉获得U18组女子52公斤级亚军。与冠军擦肩而过的她在天津柔道队主教练赵治山的带领下认真总结比赛得失,天津队更为其量身定制了一套科学的训练计划,取得了很好的训练效果。昨天的比赛,首次参加U20组比赛的张苑莉不负众望,展现出良好的竞技状态。前三轮比赛,她先后战胜辽宁选手池欣雨、安徽选手徐美琳和江苏选手何雨,晋级决赛。决赛面对实力不俗的北京选手韩佳璇,主动进攻的张苑莉以寝技“一本”战胜对手,夺得冠军。

赛后,张苑莉坦言主场作战确实有压力,自己将压力转化为动力,很满意自己的

表现,“首日比赛,队友惠欣冉夺冠,给我很大的动力,我也在比赛中把自身的技战术特点充分发挥出来,经验和心态都有提升。”

赵治山认为张苑莉发挥得很好,“张苑莉练习柔道3年多,是一名很有潜力的队员。我们为她们制定了一套适合的技术打法,本次比赛她发挥得很好,尤其是决赛能顶住压力,较快地战胜实力不俗的对手,说明她在快速成长和进步。”赵治山表示,天津柔道队年轻队员的培养方向是技术全面,“像惠欣冉、张苑莉这批队员技术都很全面,投技和寝技都前景不错,未来会有更好的发展。”

本报记者 梁斌

摄影记者 崔跃勇

伤病情况不容乐观

闹人荒 津门虎面临深度轮换

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎队前天晚上在北京结束了2023中超联赛第6轮与北京国安队的比赛后,星夜返回天津,昨天下午又出现在了训练场上。

训练开始前,津门虎队主教练于根伟再一次肯定了大家近期的表现,提醒大家,无论怎样看待本赛季开局阶段的整体经历,哪怕是对连续3场比赛中出现的一些争议有不认同,都要尽快放下,专心投入接下来5月14日主场与河南队比赛的备战。而在接受采访时,于根伟则表示,他非常理解队员们的心情,但有时候应该获得的积分因为种种原因没有得到,也是足球比赛的一部分,球队过去两个赛季经历过很多的逆境,挫折甚至打击,大家都团结一心走过来了,和那些经历相比,现在暂时的困难一定能克服。于根伟说:“最关键的是,大家都认同我们现在走在正确的路上,决心与韧劲儿不能丢。”

目前看,与河南队一战,津门虎队将面临很大的人员使用困难。上一场在北京的比赛,津门虎队活跃的边后卫明天,由于两张勉强的黄牌而“两黄变一红”被罚下,本场比赛停赛。梅里达确定拉伤,也不具备出场条件,另外中途无法坚持的队长王秋明尽管表示会全力恢复、争取出战,可是能否如愿,还要看这两天的情况。更为糟糕的是,经过昨天的反馈和评估,津门虎队中还有不止一名关键球员受伤,缺席周日比赛。

从昨天下午的训练情况看,之前比赛比场少的球员是场上的主角,他们都很清楚,球队下一场比赛面临深度轮换,必须时刻准备着。另外中超联赛官方昨天公布了4月最佳阵容名单,11名入选的球员中,包括贝里奇、巴顿、罗萨3名来自津门虎队的球员,这也从一个侧面证明了球队在新赛季开局阶段的表现,得到了广泛的认可,鞭策球队在漫长的赛季中坚持不懈。

欧冠半决赛首回合

赢先机 国米拿下“同城德比”

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天凌晨,欧洲冠军联赛进行了半决赛首回合的“米兰德比”战,AC米兰出师不利,主场0:2不敌国际米兰。

“米兰德比”是国际足坛最具历史、最典型的同城德比,有记载的正式比赛交手,之前已经有219次之多。不过受欧冠赛制规则影响,两队之前只在这项赛事中交手过两次,最近的一次是18年前,当时还曾出现了国米球迷向场内投掷烟花和杂物,AC米兰门将迪达被一枚烟花击中,比赛被迫中断的混乱场面。

昨天,在两队上演第220次德比战的时候,国际米兰在开场后不久,就由37岁的哲科和34岁的姆希塔良先后破门,让比赛在几乎没有悬念的情况下,消耗了后续的时间。尽管从过程看,比赛也有火药味,AC米兰也有绝佳的破门机会,包括击中门框,但是,最终主场两球落败,第二回合客场想要翻盘难度较大,这是他们必须要面对的现实。

国米主教练因扎吉赛后说,他对球队上半场的表现非常满意,两回合比赛的赛制,次回台他们回到自己的主场,会有更多球迷到场来支持,为了梦想,球队一定会再接再厉。